



聯合聲明

國際認證論壇主席 Emanuele Riva 及國際實驗室認證聯盟主席 Etty Feller



2023 年世界認證日

認證：支持全球貿易的未來

全球認證組織「國際認證論壇」(International Accreditation Forum, IAF) 與「國際實驗室認證聯盟」(International Laboratory Accreditation Cooperation, ILAC) 再度合作於 6 月 9 日共同慶祝世界認證日。2023 年度主題為 - 「認證：支持全球貿易的未來」(Accreditation: Supporting the Future of Global Trade)，目的在吸引各界關注認證與符合性評鑑如何因應科技進步、消費者行為、監管環境改變、全新的信任機制以及逐漸轉型的商業模式。



「國際認證論壇」與「國際實驗室認證聯盟」於三十年前成立時，即以「支持全球貿易」為宗旨，而這項宗旨也是推動這兩個組織在過去三十年不斷發展的驅動力，時至今日仍是鞭策組織實現目標的主要推手。

置身於瞬息萬變的世界，認證對於全球貿易的支持，不論是三十年前還是現在一直沒有改變，兩者的相關性反而更為緊密。根據經濟合作暨發展組織(OECD)與美國商業部估計，認證標準與相關之符合性評鑑影響了全球百分之八十的貿易活動。

經濟與商業研究中心 (CEBR) 估計，認證標準為英國年度外銷總額貢獻約61億英鎊；紐西蘭經濟研究院進行的獨立研究顯示，認證為紐西蘭出口帶來約45億紐幣的貢獻。

認證與貿易通過信任而聯繫在一起 - 信任是貿易關係的基礎條件，不論是國內還是跨國貿易。全球經濟體長期以來仰賴相互整合的標準、法規、度量衡制度以及經認可之符合性評鑑，攜手建立品質基礎架構。這項整合式制度保證了消費者、企業及主管機關所採購的商品與服務均符合各方預期，也因此形成了支持貿易不可或缺的信心。

認證在支持全球貿易方面的主要功能之一，為排除技術性貿易障礙 (TBT)。品質基礎架構在展現其可信度且能排除技術性貿易障礙後，企業便可據此進入更為龐大的國際市場，同時提升這些經濟體的進口商品品質及安全。

因此，影響全球貿易的許多關鍵要素中，不少問題可藉由認證提出的解決方案迎刃而解，舉例來說：

- 供應鏈變得愈複雜，有證據顯示各國法規紛歧漸增。
- 武裝衝突及全球疫情等地緣政治因素，影響了原物料的供貨以及既有品質保證的方法。
- 對於網路安全、人工智慧、資料保護、詐欺與產品真偽等相關問題之關切與日俱增。
- 消費者對於永續性、來源地、健康與道德等方面的意識日益提升，促使品牌深入瞭解並監督其供應網路。

支持監管機構、企業與消費者滿足各自在技術性產品安全、良好治理、氣候變遷、能源、公平市場與民眾信任等面向的要求，這就是認證支持世界貿易的方式。另一方面，世界貿易組織 (WTO)、聯合國工業發展組織 (UNIDO) 與 OECD 也見證到了這股趨勢，因此建議國家架構廣納國際標準並且切實遵守，以促進全球法規趨同齊一。



適應不斷變化的世界，是「國際認證論壇」與「國際實驗室認證聯盟」發展解決方案以全力支持全球貿易的基石。全新科技以前所未有的速度廣獲採用，但同時帶來了新的威脅及管理方面的各種挑戰。在許多運用區塊鏈技術及人工智慧的地區，經認可之符合性評鑑提升了商品和服務的信賴度。

標準與認證對於國內外貿易有著正面的影響，且需要與時俱進，才足以因應產業瞬息萬變的要求，並支持未來的貿易制度。「國際認證論壇」與「國際實驗室認證聯盟」將會持續努力達成這項目標。另外，認證在支持貿易相關永續發展目標 (SDG) 上，同樣具有舉足輕重的關鍵地位。

2023 年世界認證日以支持全球貿易的未來為主題，展現了各個國家與全球品質基礎架構如何因應科技的進步、消費者行為與監管環境的改變、全新的信任機制、以及逐漸轉型的商業模式。認證在今日的重要性與三十年前並無不同，未來也將同樣繼續支持消費者、企業與政府及監管機構等推動全球貿易。

2023 年世界認證日讓「國際認證論壇」(www.iaf.nu) 及「國際實驗室認證聯盟」(www.ilac.org) 及其會員能夠彰顯認證對於未來全球貿易的支持。「國際認證論壇」與「國際實驗室認證聯盟」提供了各類資訊，說明認證在支持「全球貿易的未來」有著不可或缺的地位，包括進一步舉例說明其用途：[貿易 - 政府部門保證](#)與[商業利益](#)。

經濟部標準檢驗局 廣告

